
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  
2021–2022 учебного года по русскому языку 

9 классы 
Ответы  

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ИТОГО 
Максим. 
балл 

6 4 6 8 10 5 6 8 10 7 73 

Баллы            
	
1. ответ:  
Группа 1 Группа2 Группа3 
карандашный поспешный дотошный 
4 5,6,8,10 11 
дополнительные задания: 2, 4, 5, 8 
ИТОГО 6 баллов 
 
2. Модель ответа:  
продолжите словообразовательную цепочку: 
 

1. 8-1-…-… 
2. 8-2-…-… 
3. 8-5-…-… 
4. 8-4-…-… 

Ответ:  
продолжите словообразовательную цепочку: 

5. 8-1-6-7 
6. 8-2-0-0 
7. 8-5-0-0 
8. 8-4-3-0 

За каждый правильно указанный номер слова в каждой цепочке по 0.5 балла. 
ИТОГО 4  балла             
	
3. Модель ответа:  
1, 3, 6, 7 – по 1,5 балла 
ИТОГО 6 баллов 
 
4. Модель ответа: 4, 5, 6, 8, 11, 13, 15, 16 
По 1 баллу за ответ 
ИТОГО 8 баллов 
	
5.  Ответ: 
Группа 1: 4, 6, 9 
Значение группы 1:  указание на внешний вид (предмета, лица) 
Группа 2: 1, 7, 8 



Значение группы 2:  указание на внутреннее состояние (человека, природы) 
Группа 3: 3, 5, 10 
Значение группы 3: указание на занятие /профессию /деятельность 
Группа 4: 2, 11, 12 
Значение группы 4: указание на содержание / суть чего-либо 
По 0.5 балла за каждый номер предложения, правильно включенного в свою 
группу = 8 баллов 
По 0,5  балла за формулировку значения каждой группы = 2 балла 
ИТОГО 10 баллов 
	
	
6. Ответы: А. палиндром/палиндромы – 1 балл 
Б. 3 – 2 балла 
В. оглушение согласного / ассимиляция согласного / оглушение – 1 балл, в 
конце слова – 1 балл 
ИТОГО 5 баллов 
	
7. Ответ:  
1) Boire le calice jusqu’à la lie. 
(«выпить чашу до осадка»)	

A. Испить	чашу	до	дна	 1	балл	

2) Vivre comme un coq en pâte. («жить 
как петух в мармеладе»)	

B. Кататься	как	сыр	в	масле	 1	балл	

3) Un clou chasse l’autre. («один гвоздь 
выгоняет другой»)  	

C. Клин	клином	вышибают		 2	балла	

4) Etre cousu d’or. ( «быть сшитым из 
золота»)	

D. Денег	куры	не	клюют	 1	балл	

5) Il a le cœur sur la main. ( «сердце на 
руке»)	

E. Душа	нараспашку	 1	балл	

ИТОГО 6 баллов 
	
8. Ответ: 

(1) =	варваризм	
(2) =	текст	
(3) =	примыкание	
(4) 	=	фонация	
(5) =	склонение	

Принципы	шифровки:	1,	2,	5	
	
*	Пояснение	для	проверяющих:		
Шифрование	основывается	на	двух	принципах:			
первый	–	гласные	объединяются	в	пары,	заменяясь	последовательно	друг	на	друга,	
на	 основе	 твердости/мягкости	 предшествующего	 согласного	 (е=э,	 ю=у	 и	 т.д.);	
второй	 –	 согласные	 объединяются	 в	 пары	 по	 их	 последовательности	 в	 алфавите	
(б=в,	г=д	и	т.д.),	тем	самым	буква	Й	не	входит	ни	в	одну	из	пар	и	всегда	обозначается	
в	шифре	так	же.	
ИТОГО	8	баллов	(по	1	баллу	за	каждый	шаг)	
	
9.  Ответ: 
1	замечательный	(метить,	отметка)	



2	прекрасный	(краса	–	красный)	
3	отличный	(лиц	–	лицо	–	личный)	
4	потрясающий	(трясти	–	трусить	–	трусца)	
5	великолепный	(великан,	лепить,	липнуть,	льнуть)	
по	2	балла	за	каждое	слово	
ИТОГО 10 баллов 
	
10. Ответы: 

1. 3,	4	
2. ползуют;	легкомысленный		
3. 2	
4. древо	(речь	идет	о	словоформе	словеса,	в	которой	имеется	суффикс	-ес-,	

встречающийся	также	и	в	деривации	слова	древо	–	древесный,	древесина)	
5. 2	

	
по	1	баллу	за	каждое	слово	
Итого	7	баллов		
	
	
	
	
	


